
「数理統計学の基礎」正誤表

新納浩幸

���� 下から �行目

誤よって，� ��� � ��

正よって，� ��� � ��

���� 上から �行目

誤 ���� は図 ��� のようになります。

正 ���� は � � �のとき図 ��� のようになります。
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また，	 の確率密度関数 �����と ���
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誤 また，� が ��
�
分布に従っているとき

正 また，� が ��分布に従っているとき

��	
 節のタイトルから下に �行目

誤 �������������

正 ��������������

��
� 上から � 行目

誤 まず，� �� � �
� �	�

�
．

正 まず，� �� � �
� �	�



．

����� 下から � 行目

誤

� �
�	 � ���


�

�

� � ��
 	�

正

� �
�	 � ��

�

�

� � ��
 	�






����� 上から 	 行目

誤

� ���� � ��� � �

�
�
������

�	 � ���
��

�

������ � ��

�
� � �

	
� �	 � ��� � ��

�

�

�




正

� ���� � ��� � �

�
�
������

�	 � ��
��

�

������ � ��

�
� � �

	
� �	 � �� � ��

�

�

�




����� 上から 	 行目

誤

� �
�	 � ���

��

�� 	

� ����分布

正

� �
�	 � ��
��

�� 	

� ����分布

����	 上から � 行目 �����年 �月 	�日�

誤 それらの標本平均を表してます．

正 それらの標本平均の平均を表してます．

����� 上から � 行目 �����年 	�月 �
日������年 	月 �
日� �以前、この正誤表で ��	�
 と書い

ていました。��	�� の間違いです。�

誤 ������ � �

正 ����� � �

����� 問 ��� の最後の行

誤 しかも両者の分散は 	��とする．

正 しかも両者の分散は等しいとする．

����� 例題 ��� の解答では対数をとるのを忘れています。結論は正しいですが、計算はメチャク

チャです。申し訳ありませんでした。
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この試行の結果を確率変数 	 として，そのモデルとして �項分布 ���
 ��を仮定した場合，
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以上より，������� � �������なので，モデル��の方が真のモデルに近い．

正

この試行の結果を確率変数 	 として，そのモデルとして �項分布 ���
 ��を仮定した場合，

� �	 � 	� � ���	 � ��，� �	 � �� � �� であるので，対数尤度は

���� � � ���� �	 � 	� 
 	 ���� �	 � ��

� � ���� 
 � ��� � 
 � ����	� ��

����は，� � ��
で最大値 ����

をとるので，最大対数尤度は ����

である．また，モデ

ル�� のパラメータ数は 	 なので，

������� � �� �����

� 	� � �����

	 のモデルとして �項分布��

 ��を仮定した場合，� �	 � 	� � 
��	� ���，� �	 � �� �


���	� �� であるので，対数尤度は

���� � � ���� �	 � 	� 
 	 ���� �	 � ��

� 
 ���
 
 � ��� � 
 � ����	� ��

以上より，����は � � ���で最大値������をとるので，最大対数尤度は������である．ま

た，モデル�� のパラメータ数は 	 なので，

������� � ���������� 	� � �����

以上より，������� � �������なので，モデル��の方が真のモデルに近い．

�



����� 下から � 行目

誤

� ��� 
 	�� ����	��� � ��� 
 
���
�

正

� ��� 
 ��� ��� � � ��� 
 
���
�

����� 	�� の答え

誤 �����


正 ��

����
� �����


����� ��� の答え

誤 �	

正 	� �	

����� ��	� の答え

誤 �	���
 ����
�

正 �����	 
���	�

����� ��� �
� の答え

誤

独立モデルの ��� は !������，従属モデルの ��� は !������，よって従属モデルの方が真の

モデルに近い．

正

独立モデルの ��� は ������，従属モデルの ��� は �����
，よって従属モデルの方が真の

モデルに近い．

�


